

邵建波： “男”丁格尔依旧是 “珍稀物种”

● 文 | 盛夏 图 | 由受访者提供

谁说护士一定要是女生？谁说男生只会笨手笨脚不懂照顾小朋友？在上海儿童医院，这里的男护士会用实际行动告诉你，男生细心起来，一点也不比女生差。

调剂而来的“男天使”

六年前，我们推开了上海儿童医院心内监护室的大门，看见了这位忙碌在儿童病床间的“男天使”邵建波。那时的邵建波踏上工作岗位刚满半年，是上海儿童医院里仅有的六名男护士之一。

邵建波是江苏人，毕业于安徽理工大学。回想起当初自己在收到大学通知书、得知被调剂到护理学时，邵建波坦言，当时的自己对这样的安排感到非常沮丧，觉得自己一个男生肯定不适合做护士的工作。但是邵建波的父母倒是坦然，他们认为细致耐心并非女生专利，坚持让邵建波听从学校安排，在护理专业好好读下去。

虽然听从了父母的话，但是邵建波内心一直在质疑着这一选择，直到大学的最后一年，他还在计划着除了当一名护士外自己还能胜任哪些工作。但是，命运依旧将他安排到了上海儿童医院。当邵建波第一次穿上护士服，正式面对那么多可爱又可怜的孩子时，一种油然而生的责任感让他第一时间爱上了这份工作，也在内心萌生了想要努力守护着医院里的孩子们的心愿。



在工作中，邵建波逐渐发现，虽说人们通常都会认为护士应该是女孩从事的工作，但其实由于专业性较强的原因，无论男女，事实上在工作内容上的区别并不大，“要说各自优势的话，男生肯定是力气较大，在抱起小患者帮他们换床垫的时候最合适；女生则更细心些，对于小细节方面想得比